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Af Helle E. Andersen, Lektor UCL Erhvervsakademi og Professionshøjskole
Tak for støtten til at kunne deltage i 9th International Nurse Education Conference i Singapore fra 27/10-30/10 2024. Det er en konference, som arrangeres af de to store tidsskrifter Nurse Education Today og Nurse Education in Practice, der udgives af Elsevier. Konferencen omtales som NetNep og havde ca. 700 deltagere fra over 40 lande.
Deltagelsen i konferencen gav mig mulighed for at dykke ned i det nyeste inden for sygeplejeuddannelsens udvikling og praksis. Jeg blev især inspireret af de mange oplæg og diskussioner, der åbnede op for nye perspektiver på, hvordan vi kan fremme sammenhæng mellem teori og praksis.
Sammen med min kollega Annemarie G. Toubøl havde jeg fået antaget et abstrakt til mundtligt oplæg. Baggrunden var udvikling af og følgeforskning relateret til et nyt læringskoncept kaldet "Tværgående refleksionsfællesskaber", som er udviklet for at hjælpe sygeplejestuderende med at skabe bedre sammenhæng mellem teori og praksis. Konceptet er implementeret på 2. semester ved de tre sygeplejerskeuddannelser i UCL.
Tværgående refleksionsfællesskaber indebærer to-timers refleksive dialoger mellem sygeplejestuderende, kliniske vejledere og undervisere under de studerendes første kliniske praktik. Sessionerne tager udgangspunkt i de studerendes skriftlige praksisbeskrivelser og indledes med en fælles drøftelse af denne mellem studerende, klinisk vejleder og underviser. Herefter involveres alle deltagere som reflekterende teams.
Vores følgeforskning i forbindelse med implementeringen af konceptet viser, at det kan skabe et fælles engagement i sygeplejen og fremme en dybere refleksion. Hertil at det er afgørende at skabe et trygt rum og omfavne sårbarhed for at opnå dette. Resultaterne indikerer, at "Tværgående refleksionsfællesskaber" kan være en værdifuld metode til at fremme sammenhæng mellem teori og praksis.
Du kan læse mere om ’Tværgående refleksionsfællesskaber’ i denne artikel: https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S026069172400203X
Ud over vores eget bidrag var det meget inspirerende at høre mange forskellige oplæg, som spændte vidt, men alle med fokus på netop sygeplejerskeuddannelsen i både teori og praksis. En oplægsholder, der gjorde særligt indtryk på mig, talte om, hvordan en model for ’planetary health’ kan integreres i sygeplejerskeuddannelsen, så kommende sygeplejersker bliver bedre rustet til at håndtere de komplekse sundhedsudfordringer, der er forbundet med miljømæssige og sociale faktorer.
Konferencen gav også mulighed for at netværke med både nationale og internationale kolleger. Det var berigende at dele erfaringer og diskutere de udfordringer og muligheder, vi står overfor på tværs af landegrænser. 
Singapore som konferenceby var en oplevelse i sig selv. Byens unikke blanding af kulturelle traditioner og moderne arkitektur skabte en inspirerende ramme for læring og udveksling. Fra den ikoniske Marina Bay Sands til de frodige Gardens by the Bay var der rig mulighed for kulturel berigelse.
Tak for støtten til deltagergebyret. Deltagelsen har givet mig både indsigt og netværksmuligheder, som jeg ser frem til at bruge i mit videre arbejde.
Med venlig hilsen
Helle

